Politechnika Białostocka-największa uczelnia techniczna północno-wschodniej Polski, solidny, godny zaufania partner do współpracy krajowej i międzynarodowej – realizacja ponad 140 projektów o łącznej wartości ponad 500 mln zł, w tym:
W latach 2003-2013 - 44 proj. o wartości ponad 300 mln zł, (POKL,PO IiŚ, 7PR,PO RPW, RPO WP, POIG) – m.in. dot. zamawianego kształcenia (POKL 4.1. NCBR),w ramach których prowadzono zajęcia wyrównawcze, wykłady zamawiane, wizyty studyjne, dostosowano programy kształcenia do rynku pracy, współpracy z pracodawcami w zakresie kształcenia, staże, szkolenia dla pracowników i studentów.
W latach 2014-2022 w ramach:
POWER –łącznie 38 proj. o łącznej wartości ok. 61,7 mln w tym 8 stażowych (3.1), 20 proj.(3.3) w tym 2 dot. realizacji kształcenia w języku obcym, 2 proj.(3.4) dot. doskonałości dydaktycznej uczelni, 4 proj.(3.5) dotyczące restrukturyzacji uczelni w zakresie podniesienia efektywności jej funkcjonowania w obszarze zarządzania oraz dostosowania kształcenia do aktualnych potrzeb gospodarki oraz potrzeb osób z niepełnosprawnościami.
· POIR - 14 proj. o wartości ok 65,6 mln zł, 
· Interregi (LT-PL i Morza Bałtyckiego) - 7 proj. o łącznej wartości ok. 13,5 mln zł, 
· POiIŚ - 1 proj. dot. termomodernizacji budynków PB
· POPC - 2 proj.
· Horyzont 2020 – 1 proj.
PB uczestniczy także w szeregu proj. mających na celu przełamywanie stereotypów, np. dot. kobiet w kontekście wykształcenia technicznego np. „Dziewczyny na Politechniki” czy Uczelnia Dostępna - projekt dostosowujący Uczelnię do potrzeb OzN, etc.
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