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Streszczenie
Streszczenie artykułu w języku polskim – max. 0,5 strony. Streszczenie powinno zawierać jasno określony cel pracy, skrócony opis uzyskanych wyników i najważniejsze wnioski.

Słowa kluczowe
słowo, słowo, słowo

Wstęp 
We wstępie należy ująć wprowadzenie do problematyki prezentowanej w artykule, w tym określić cel naukowy artykułu oraz zastosowane metody badawcze. 
WAŻNE !!! Przy formatowaniu tekstu prosimy korzystać, ze zdefiniowanych stylów w galerii stylów.

1. Przegląd literatury
W rozdziale autor powinien zaprezentować wyniki przeprowadzonego przeglądu literatury wskazującego na istniejący dorobek naukowy w przedmiocie badań, dotychczasowe osiągnięcia, luki badawcze wskazujące na potrzebę zainteresowania się przez autora problematyka badawczą. 
Przy cytowaniu literatury należy podać w nawiasie nazwisko autora, rok wydania pozycji bibliograficznej oraz numery stron, a przy źródłach elektronicznych datę dostępu na przykład: [Wesołowski, 2015, s. 27], [Wesołowski i Rybak, 2014, s. 21-22], [Nowak, 2014, s. 22; Nowak i Rybak, 2015, s. 43-45; Nowak i in., 2013, s. 21-22], [Strategia…, 2016, s. 56], [http://www.wz.pb.edu.pl, 27.02.2017]. 
Stosując w tekście skróconą nazwę, najpierw należy podać jej pełną wersję np. Regionalny Program Operacyjny Województwa Podlaskiego (RPOWP).

2. Metodyka badań
W rozdziale autor powinien wskazać i opisać zastosowaną metodę badawczą do rozwiązania problemu badawczego, służącą osiągnięciu zakładanego celu badawczego.

3. Wyniki badań
W rozdziale autor powinien przedstawić uzyskane wyniki badań naukowych. W tekście powinno znaleźć się odwołanie do każdej zamieszczonej tabeli i rysunku na przykład: (tab. 1), (rys. 1), (rys. 1 i 2). 
Wykresy dodatkowo powinny być dołączone w postaci odrębnych plików arkuszy kalkulacyjnych (np. MS Excel), a rysunki i fotografie w odrębnych plikach w formacie JPEG, GIF lub TIFF.
Tabele powinny być przygotowane zgodnie z zamieszczonym wzorem (tab. 1). 

Tab. 1. Tytuł tabeli 
	Tekst
	Tekst

	Tekst
	tekst
tekst

	Tekst
	tekst
tekst


Źródło: opracowanie własne na podstawie [Kiryluk, 2019, s. 60]. 

Wykresy powinny być przygotowane zgodnie z zamieszczonymi wzorami (rys. 1 i 2).

Rys. 1. Tytuł rysunku
Źródło: opracowanie własne na podstawie [Kiryluk, 2019, s. 60]. 
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4. Dyskusja wyników
W tej części należy przeprowadzić dyskusję otrzymanych wyników badań. Najlepiej w odniesieniu do wyników podobnych badań.


Podsumowanie
W podsumowaniu należy przedstawić wnioski z przeprowadzonych badań i ich implikacje, na przykład:
z praktycznego punktu widzenia; 
z naukowego punktu widzenia, w kontekście wyników przeprowadzonego przeglądu literatury. 
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Abstract
Streszczenie artykułu w języku angielskim – max. 0,5 strony. 
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